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A király betegsége.
(Schönbrunni levél.)

Schönbrunn, április 25.
Nyolc napja, hogy jóságos királyunk meg­

betegedett, tehát nyolc napos az izgalom a 
mely a monarchia népeit, uralkodójának be­
tegállapota miatt, folytonos rettegésben tart­
ja. És ez érthető, Ferenc József életkora 
elég magas és azért még ha hurutról van 
is szó, nem lehet a dolog fölött oly egy­
szerűen napirendre térni.

A kiadott orvosi bulletinek hűen fedik a 
való tényállást. A két kiváló orvos Ortner 
és Kerzl doktorok nem takargatnak és nem 
ferdítenek, hanem jelentéseikben igyekeznek 
a betegállapotot a maga valójában feltün­
tetni, a mivel bizalmat keltenek maguk iránt 
és megnyugvást szereznek a felzaklatott 
közvéleménynek.

Alkalmam volt ma egy rövid órácskát a 
schönbrunni királyi kastély kertjében töl­
teni. Onnan láttam a királyt, a mint az 
egyik ablakból kitekintett. Az uralkodó kis­
sé lesoványodott és komor tekintete azt 
árulta el, hogy rosszkedvű, a mi különben 
minden szenvedő ember sajátossága. Töb­
ben megjelentek őfelsége előtt, a kikkel pár 
szót váltott! Montenuovo herceg főudvarmes­
terrel beszélgetett legtovább. Hangja elég 
tiszta és szavaiból annyit kilehetett venni: 
„Heute fühle, mich etwas besser!“ (Ma kissé 
jobban érzem magamat.

Ö felsége — addig mig a nap jó mele­
gen süt — mindig egy pár órácskát szo­
kott a nyitott ablaknál tölteni; ez jót tesz 
neki. A Kerzl-doktortól kért információ sze­
rint a király nappal mindig jól érzi magát 
és csupán éjszaka fordul elő, hogy egy-egy 
köhögési inger megzavarja. Ilyenkor Kerzl- 
doktor maga siet az uralkodó hálószobájába 
és csillapitószereket alkalmaz. A király ét­
vágya elég jó, mindent azért mégsem eszik.

Általában az a vélemény az udvarnál, 
hogy őfelsége ezt a betegséget hamarosan 
kifogja heverni, mert szervezete csodálato­
san szívós és erős. Mihelyt hurutja kissé 
enged, a felség tengerre fog menni, a hol 
pár hétig marad. Utánna Ischl vagy Gö­
döllő következik.

Minden magyar ember óhaja az, hogy a 
király Gödöllőt válassza üdülése helyéül és 
hogy egészségét magyar levegő adja vissza.

L. A.
*

* *

A tegnap kiadott bulletin szerint ő fel­
sége az elmúlt éjszakát elég jól töltötte (is 
étvágya is kielégítő volt.

HÍREK
Személyi hir

Dr. Buda Dezső a Budapest székesfővá­
rosi államrendőrség főkapitánya vasárnap 
Szabadkán időzött. Boda látogatást tett a 
főispánnál és a polgármesternél.

A vármegyei főispán
Zomborból jelentik lapunknak, hogy a 

vármegye és Zombor város főispánjának dr. 
Deák Béla megyei főügyészt fogják kine­
vezni. A kinevezést a hét valamelyik nap­
ján a hivatalos lap már közölni fogja,

Előléphetett vasútiak
A kereskedelemügyi miniszter közel ezer 

vasútit léptetett elő. A szabadkai főbb hi­
vatalnokok, illetve tisztviselők közül a kö­
vetkezők rukkoltak előbbre egy fizetési 
osztállyal: Dr. Dezső Kálmán, Pitrolffy Béla, 
Farkas József, Ellinger Lajos, Lieszkovszky 
Kálmán, Schön Manó, dr. Vas Elek, Schrei­
ber Izidor, Sóváry Zoltán, dr. Radimeczky 
Lajos, Kárpáti Rezső, Szagmeiszter János 
és Mamuzsich József.

Báró Fejérváry Géza temetése.
Báró Fejérváry Géza testőrkapitány ha­

lála a császárvárosban mély és őszinte rész­
vétet keltett. Legjobban a királyt sújtotta le 
a szomorú eset; ő felsége ieghübb embe­
rét vesztette el Fejérváryban. Fejérváryt hét­
főn délután fogják eltemetni nagy katonai 
parádéval. A végtisztességen a király, ki be­
tegsége miatt meg van akadályozva abban, 
hogy személyesen megjelenjen, Ferencz Szal- 
vátor főherceggel képviselteti magát.

AdótisztböE — végrehajtó
Antunovits Simon szabadkai ny. adótisz­

tet a szegedi polgármester a szegedi mun- 
kásbiztositó pénztárhoz végrehajtónak ne­
vezte ki.

Eljegyzés
Schwimmer Izidor városi tisztviselő Sza­

badkán eljegyezte Schlesinger Annuskát 
Kossuthfalváról. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

Dr. Temunovits Zoltánt
a zágrábi sakklub meghívta egy sakkverse­
nyen való részvételre. Temunovits a meg­
hívást elfogadta. A versenyt május hó fo­
lyamán tartják.

ANőiparegyesület hangversenye
A Szabadkai Nőiparegyesület vasárnap 

délután a Pest szálló nagytermében hang­
versenyt rendezett, amely úgy'anyagilag, 
mint erkölcsileg fényesen sikerült. A hang­
verseny legsikerültebb számai voltak a Czitt- 
ler Margit és Bedő Ilonka által előadott 
Jancsi és Juliska operarészletek, továbbá az 
Aida opera két áriája, a mit Manojlovics 
Dusánné és Emésztő Venezia énekeltek el 
művészi tökélylyel. Az előadást sikerült élő­
kép és utána tánc zárták be. Az előadás 
sikere Emanuel Győzőné uriasszony érdeme.

A szerb színészet
A szerb színtársulat május hó 6-án kezdi 

meg három hétre terjedő vendégjátékát a 
szabadkai színházban. Az első hét műsorán 
egy történelmi dráma, egy vígjáték, két szín­
mű és egy operett a Cigánybáró szerepel.

Szegeden megverték a Bácskát
A Bácska athlelikai klub football csapata 

vasárnap mérkőzött a Szegedi T. K.-val. 
Az eredmény nagyon szomorú, amennyiben 
a Bácskát alaposan megverték. A szegediek 
négy go alt rúgtak be a Bácska kapujába, 
mig utóbbiaknak a szegediek kapujába csu­
pán egyet sikerült beadni.

Szabadkai footballeredmény
Szabadkán tegnap a Z. S. E. mérkőzött 

a Szabadkai Sport Egylettel. Eredmény 2:1 
a zomboriak javára.

Életunt asszony
Némethné Teréz 21 éves asszony tegnap 

majsai-uti lakásán öngyilkossági szándék­
ból sáfrányoldaíot ivott. A mentők a kór­
házba szállították, mivel állapota súlyos. 
Hogy Némethné miért követte cl tettét, az 
kideríthető nem volt.

Elütötte a kerékpár
Gyurák János napszámost tegnap délelőtt 

a városháza előtt egy kerékpáros elütötte. 
A rendőrség intézkedésére Gyuvákot a men­
tők a kórházba szállították, mert több sú­
lyosabb sérülést szenvedett.

Tizfilléres vasúti menetrend
Igen praktikus menetrend jelent meg Sza­

bados Sándor nyomdaíulajdonos kiadásában. 
A menetrend kis tárcaalaku és tartalmazza 
a Szabadkát érdeklő összes vonatjáratok 
pontos indulási és érkezési idejét, továbbá 
a -menetdijakat. A zsebben hordható vasúti 
menetrend ára 10 fillér.

Életvidám és üde kinézést
az emberi kor végső határáig csakis józan életmód mellett, célszerű táplálkozás és tiszta levegőben való 
való mozgás mellett képzelhető. Különösen nagy súlyt kell vetni a táplálkozásra. „Az egészség teljes

áldása nem gyógyszerek és csodabiivészet

által
hanem csakis a helyes táplálkozással nyerhető el, mely a testet ápolja és napról-napra fiatalít.“ Ezeket a 
szavakat egy ismert német orvos és tanár mondta. A célszerű táplálkozáshoz tartozik az általánosan ismert

B i o m a I z.
Ez egy jóizii, olcsó tápszer, az egész világon becsülik és szeretik. Nagy mértékben erősiti a testet. Ki vén ült, hervadt 
vonások eltűnnek, az arcszin üdébb és rózsásabb, az arcbőr tisztább lesz. Vérszegény, halvány, sovány táplálkozás hi­
ánya miatt lesoványodott személyeknél tapasztalható az étvágy fokozása, a súly emelkedése és a formák mérsékelten 

való gömbölyödése anélkül,, hogy kellemetlen zsiradék a formák szépségét zavarná.

1 Biomaiz ajánlható azoknak is, a kik túlfeszített munka, ide­
gesség miatt elgyengültek. Tanárok és orvosok elsőrendűnek 
ismerik el és több királyi klinikában állandóan használják. —

Mindenkit figyelmeztetünk, hogy utánzatok is vannak. Doboz 
1.30 és 2.50 K. Kóstolómintat leírassa! díjtalanul küld ebem. 
Fabr. Oebr. Patcrmann, Teltow-Berlln 202.

Bi

I !

itt i

í :«■ 
ifi

li Sí

I !i 1
•tii

% Ni

V \ \ X \ X . \



1 '

íll

m
im

m $
’1« $
i?j k

r, . ij
I

UM 1

2. oldal. SZABADKAI ÚJSÁG. 1914. április 27.

P.

Kiterjesztik a munkásbiztositás kötelezettségét.
A munkásbiztositás most készülő reformjából.

Meglepő és egyben igen megnyug-: felemelkedni a mostaninak az uj ren- 
tató hir szivárgott ki a kereskedelem- delkezés folytán, nem fog együtt járni 
ügyi minisztériumból, ahol most Iá- az adminisztrationális költségek tul- 
zasan dolgoznak a munkásbiztositási i ságosan nagy szaporodása. Sőt meg- 
törvé’ny revízióján. Jól értesült forrás- állapítást nyert a már meglevő ada- 
ból jutott tudomásunkra, hogy a re- tok alapján, hogy legföljebb 15 szá- 
vizió lényege az lesz, hogy a köte- zalékkal fog emelkedni a kezelési költ 
lező inunkásbiztositást kiterjesztik szak- ség, rnig a pénztár jövedelme 100 
mára és foglalkozásra való tekintet százalékkal emelkedik, úgy hogy a 
nélkül mindazokra az alkalmazottakra, mostani kezelési költségek aránylago- 
akiknek fizetése a 2400 koronát, nap- san majdnem felényivel fognak csők- 
száma pedig az 5 koronát meg nem kenni a maiakhoz képest, 
haladja.

A törvény eme rendelkezése óriási 
horderejű. Az állam alkalmazottainak 
százezreiről történik gondoskodás és 
a beteg kishivatalnok, vagy szolga 
nem lesz kénytelen betegségében el- 
senyvedni, mert a nyomorúságos jö­
vedelemből nem telik orvosi számla 
kiegyenlítésére és gyógyszerre. Meg­
magyarázhatatlan volt különben is a 
törvénynek distinctiója munkás és 
munkás között, mert az a kisfizetésű 
városi aljegyző épen úgy rá van szo­
rulva betegsége esetén segélyre, mint 
egy bankhivatalnok, vagy gyári gépész.

Egyenlő jövedelem mellett a be­
tegsegélyezés a hivatalnok osztályra 
még sokkal fontosabb kérdés, mint a 
kétkézi munkásságra, mert a mai tár­
sadalmi viszonyok mellett az intelli­
gensebb hivatalnoki osztálynak na­
gyobb igényei vannak és kell, hogy 
legyenek, mint mondjuk a magyar 
iparosságnak, amely bizony — sajnos 
— még az igények tekintetében is 
nagyon elmaradt. A mi iparosságunk 
szellemi élvezeteket nem ismer, még 
nem tudja, hogy az élet az evés-iváson 
kívül más gyönyöröket is nyújthat.

A munkásságnak az a része, amely 
a fokozattabb igények mellett is csak 
ugyanolyan jövedelemmel bir, mint a 
másik rész, joggal követelheti, hogy 
felőle épen úgy történjék gondosko­
dás, mint történik a többiek felől.

Ez a rendelkezés azután egy csa­
pásra lerontja a munkásbiztositási 
pénztárak ellen felhozott ama érveket, 
hogy a kezelési költségek aránylag 
tulnagyok és nyomasztóan hatnak a

és helyesen választottak azon 
háziasszonyok,akik háztartá­
sukban kavépótlék gyanánt 
a „Valódi“ ;Franck:-ot a „ká­
védaráló“-va! használják.
mg era iWzóllS

pénztári tagok száma kétszeresére fog

Dr. Dekker Gyuláról.
Sehol a világon annyi méltatlan és igaz­

ságtalan megtámadtatásnak nincsenek kitéve 
a közpályán működő férfiak, mint nálunk.

Ezért mindig fentartással kell fogadnunk 
az ilyen támadások erkölcsi erejét és érté­
kének kétes nívóját. Abból az alkalomból 
látjuk ezt szükségesnek elmondani, hogy 
Dekker Gyula, az itteni törvényszék érde­
mes és puritán elnökét a közel múltban 
több hírlapi cikk furcsán aposztrofálta.

Hogy mik voltak ezekben a hírlapi cik­
kekben, azt mi nem akarjuk ismételni. Sza­
badka város közönsége s különösen a fel­
ügyeleti hatóságok amúgy is kellő értékükre 
szállították le a cikkeket. S tudva levő do- 
log, hogy mindenki egyhangú elismeréssel 
és osztatlan szeretettel adózott a népszerű 
elnöknek, a ki soha sem volt más és nem 
is akart más lenni bírái között, mint pri­
mus inter pares.

Dekker Gyula az ember szeretetreméltó, 
egyszerű, puritán erkölcsű és munkás de­
mokrata. A nap bármely órájában szívesen 
rendelkezésére áll úgy a jogkereső közön­
ségnek, mint a felügyelete alá tartozó biró-

főnök és ha lehet magunkat igy kifejezni, 
az érző és megértő ember is marad s min­
dig mint ilyen intézkedik, rendelkezik, int, 
tanácsol és segít.

Bár intim vonással akarjuk csak őt lefes­
teni, ez a pár vonás azonban egy jó ember 
és igazlelkü férfi kontúrját tárja fel.

Egy időben gyakran jelentkezett nála 
egyik hivatalnoka. Mindig egy fél napi rend­
kívüli szabadságot kért különböző, okokból. 
Hol a sógora lett beteg, hol az anyósa hült 
meg. Néha keresztelőre, majd lakodalomra, 
vagy névnapra volt hivatalos. Az elnök min­
dig megkérdezte :

— És aztán van restancia ?
— Nincs, nagyságos uram !
Akkor egész napra elmehet — szólt hozzá 

nevetve — mert ugy-e a másik fél napon 
beteget kellene jelentenie, ha nem aludhatná 
ki magát ?

És fél nap helyett, egész napra engedte 
el. Mert különben szorgalmas és jóravaló 
tisztviselő volt az illető.

Általában az elnök ur ismeri minden em­
berét. Ez az ismerete különösen abban nyil­
vánul, hogy mindenkit sajátos képességei­
nek megfelelő ügyszakba oszt be. Szakem­
berek mondják, hogy ez az igazi vezetői 
talentum. Mert ha mindenki a maga helyén 
van: az ügymenet hajója vígan szeli az 
igazságszolgáltatás mély vizeit . . .

Hogy mint jogász is elsőrangú — bár 
szerénységében nem igen szokott a feltű­
nésre utazni — eléggé mutatják gyönyörű 
jogi érvekben gazdag rezumei, a miket mint 
esküdtbirósági elnök tartani szokott.

Mondják, beszélik, hogy a csődök kiosz­
tásánál az utóbbi időben nem a szigorú 
sorrend, hanem az határoz, hogy melyik 
ügyvéd szegény, családos, vagy nős ember. 
A közeli napokban tényleg egy fiatalabb 
ügyvédet ért a szerencse. Jó csődöt kapott. 
De — s ez a lényeges — az ügyvéd szor­
galmas, becsületes, szimpatikus ember és 
szegény, feleséges ember. Hát ha van eb­
ben dr. Dekker Gyulának valami része, úgy 
ez dicsőségére válik. Sociális érzékről és 
nemeslelküségről tesz tanúbizonyságot. Hír­
lik, hogy az elnök ur legközelebb curiain 
birói rangot kap és nyugdíjaztatását kéri:

Hát csak lépjen elő, mindnyájan örülni 
fogunk neki. De ne hagyjon itt bennünket, 
mert kár lenne Szabadkáért ... oly nagy 
szükségünk van itt a nemes, felvilágosodott 
és humánus férfiakra, hogy nagy űrt hagy 
egynek a távozása is.

Az elnök ur egy barátja azt kérdezte tőle 
egyszer:

— Miért nem panaszlod be a cikkírókat 
hisz nem érdemied a támadásokat ?

Az elnök mosolyogva felelt:
Csak nem gondolod, hogy annak a 

derék jó tollú fiatalembernek kellemetlen­
séget okozok ? S hogy nézne ki a dolog, 
ha én minden kis semmiségért a nyilvá-pénztárak fejlődésére. Azzal hogy a .l8, 5 Atyáskodó jókedvvel, de .......................... .......... .. „ „,„va-

gy ,= vé"l,afal l°«aival ls é|ve. « minden kis- „osság előtt kérnék satislaüdét ? Én, á tör- 
rulmények kozott a szigorú, de igazságos1 vényszék elnöke ?

Luhi Erzsébet Gyógyforrás
plnválkáQnHáQn q a* « uxi i____m___ « .

A gyomor rendetlen működésénél, 
_____gyomorsav túlságos képződésénél,

fsa.'Ä *cäsi: r;
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Igen, ő mindenkiben a jóságot keresi, 
mert ö mindenkihez jó. Még ha fáj is neki 
valami . . . Mert ő úgy gondolja, hogy a 
törvényszék elnöke felette áll a kisded em­
beri megtorlásoknak . . .

S ebben is igaza van.
De hiszen neki valódi ellensége nincs is. 

Nem is lehet. Mert még az ellenségei is 
elismerik jóságát és becsületes nyíltságát.

Lehetséges, hogy ezeket a sorokat is egy 
„ellensége“ irta.

Hát ilyen ember a mi elnökünk.

és teljes fogsorok,arany 
koronák, arany fogak, 
arany és platina hidak 

amerikai módszer szerint és minden külön­
legességet fogakban. Foghúzás, tartós fog-
tömések (plombák) készülnek

Szabadka, Kossuth-u., Prokesch ház.
Vasúti állomástól 150 lépésnyire. Vidékiek 
1 nap alatt klelégittetnek. — Telefon 5—61.

833/1914.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. 
t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíróságnak 
1914. évi Sp. Ili. 158/3. számú végzése kö- 
vekeztében Dr. Frank Gyula szabadkai ügy­
véd által képviselt Frank Sándor és fia cég 
javára 378 korona 04 f. s jár. erejéig 1914. 
április hó 6-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felülfoglalt és 2531 kor.-ra 
becsült következő ingóságok, u- m.: kocsi, 
ló, bor, hordó, sertés és kukorica nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szabadkai kir. járásbí­
róság 1914-ik évi 688/2-ik Számú vég­
zése folytán 378 kor. 04 fill, tőkekövetelés 
ennek 1913. évi augusztus hó 25 ik nap­
jától járó 5°/o kamatai, — váltódij és eddig 
összesen 163 K30 fil.-ben biróilag már meg­
állapított, költségek erejéig Sebesics-pusztán 
(Csikeria 614/b. sz. a.) leendő megtartására 
1914. évi május hó 8-ik napjának dél­
előtti llVi órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.
, Kelt Szabadkán 1914. évi ápr. hó 24-én.

Bende Ignác.
kir. bir. végrehajtó.

SZABADKAIUJSAQ.

Báli Mihálynak
könnyű volt a gyula- 
fehérvári akasztás.

Báli Mihály hóhér, miután Gyulafehérvá­
ron elvégezte dolgát s annak rendje s módja 
szerint felakasztotta a szülőgyilkos Rozor 
Györgyöt, vonatra ült, hogy visszautazzék 
lakóhelyére, Faddra, ahol a hóhérmunkánál 
kevésbé vérengző földmiveléssel foglalkozik. 
A gyulafehérvári állomásról az egész útvo­
nalon értesítették a közbeeső állomásokat, 
hogy az esti személyvonattal utazik Báli 
Mihály s igy, hála a kalauzok közlékeny 
természetének, a vonat minden utasa csak­
hamar megtudta, milyen nevezetes szemé­
lyiséggel utazik együtt. Néhány perccel ki­
lenc óra előtt érkezett Aradra a vonat, amely 
ott tartózkodik először félóránál hosszabb 
ideig az állomáson s igy érthető, hogy az 
unalmas' várakozás perceit mindenki azzal 
igyekezett kellemessé tenni, hogy ismeret­
séget kössön Báli Mihállyal. Az utasok, 
mint nekünk jelentik, megrohanták az egyik 
ill. osztályú kocsi ajtájában felbukkanó hó­
hért, a hölgyek autogrammot, kötéldarabot 
kértek tőle s ő csak nagynehezen tudott 
megszabadulni a lelkes közönség ostromától.

Egy aradi úriember, akinek sikerült hosz- 
szabb ideig beszélgetést folytatni a halálos 
ítéletek végrehajtójával, a következőkben 
adta elő Báli Mihály szavait:

— Ilyen könnyű akasztásom talán még 
sohase volt.

Alig három percig tartott az egész cere­
mónia, amig a hurkot a nyakára tettem 
amig beállott a halál. Nagyon gyáván vi­
selkedett Rozor György az akasztásnál, egész 
testében remegett és halálsápadt volt.

— Mennyit kapott ezért az akasztásért ? 
— kérdezte az úriember.

— Kétszázötvenegy meg száz koronát. 
De a száz korona a két segédemnek jár. 
Nekem csak 251 korona marad, amiből öt­
ven az akasztófa felállításának a költsége, 
ötvenegy az utazási költség és százötven az 
akasztási dij. Azelőtt jobban kerestem egy- 
egy akasztásnál, az utolsó darabkáig elad­
tam a köteleket, de a múlt évben már az 
ügyész mindenhol lefoglalta a hurkot és 
csak a kéz és lábzsinegek maradtak el­
adásra, most pedig ezt is elvétette az ügyész­
ség, úgy, hogy ez a kereseti forrás bizony 
kiapadt. No de azért nem panaszkodom. 
Faddon szépen megélek, vagyonom i§ van 
s a község lakósai sem éreztetik velem, 
hogy borzadnának tőlem a foglalkozásom 
miatt. Négy lányom van, három még haja­
don, a negyediket elvette a segédem, Her­
mann Ádám, aki tiz éve dolgozik már mel­
lettem. A másik segédem, Gold Károly, már 
1883 ban dolgozott, akkor még Kozarek 
volt a hóhér. En 1894-ben, húsz évvel ez­
előtt lettem hóhérrá s bizony már nagyon 
megszoktam a mesterségem,

nem érzek én semmi felindulást 
amig elbánok a nekem átadott 
bűnösökkel. Egész nyugodtan 

végzem a munkámat.
A hóhér körül összesereglett néptömeg, 

amely annyi kérdéssel ostromolta, hogy nem 
is tudott bejutni az étterembe, áhitatosan 
hallgatta a mester szavait s mikor Báli Mi­

hály visszaszállott kocsijába, hí gy tovább 
utazzék, az utasok nem fogytak ki még a 
kérdezősködésből, egész sereg autogram­
mot szereztek be, képeslapokat Írattak vele 
alá és vígan folytak az interjúk talán egé­
szen Faddig, ahol egyszerű földműves em­
berré alakul át a most már ötvennyolcadik 
évét járó Báli Mihály.

. SZÍNHÁZ.
Az utolsóelőtti hét

Zilahy Gyula fellépteivel kezdődött. Sajnos 
ezek a fellépések igen siralmasan végződ­
tek. A szabadkai publikum egyáltalán nem 
volt kiváncsi „Zsül“ játékára úgy, hogy a 
művész megfogadta, hogy ebbe a városba 
többet nem teszi be a lábát. Pedig Ördög­
beli szereplése igazán figyelemreméltó volt 
és megérdemelte volna a közönség fokozat- 
tabb érdeklődését. Szerdán hatodszor a Szi- 
bill ment, ezúttal is pompás, egybevágó, jó 
előadásban. Csütörtökön Heltai Hugó bu- 
csufellépteként kabaréestély volt, amelyben 
Heltain kívül különösen Szabó Gyula régi 
kedvencünk, tüntette ki magát. A közönség 
egész este nem fogyott ki a nevetésből. A 
műsor jó volt. Pénteken a kínai tárgyú 
Mandarint mutatta be a társulat. A címsze­
repet Inke Rezső játszta meglepő felfogással 
és teljes átértéssel. A művész ebben a sze­
repben búcsúzott a szabadkai közönségtől. 
A bucsuzás nem volt zajos, de meleg és 
szívélyes. A Mandarin többi szereplői kö­
zül Verő Janka, Pintér Irma, Thuróczy és 
Fenyő érdemelnek elismerést. — Vasárnap 
este Komlós Vilmosnak volt része ünnep­
lésben. A Mozikirályt adták és ahnak a ke­
retében részesítették óvációban a kedvelt 
táncoskomikust.

Változások
a májusi menetrendben.

A budapest keleti p. udvar—zimony— 
belgrádi vonalon a 905. és 906. sz. gyors­
vonat Újvidék—Belgrád között megszűnik, 
a 906. sz. vonat Budapestről reggel 7 óra
10 perc helyett már 6 óra 50 perckor in­
dul, Újvidékre pedig d. u. 12 óra 20 perc 
helyett már d. e. 11 óra 46 perckor érke­
zik, e vonat Nagyfényen feltételesen meg­
áll, a megállás Kelebián azonban megszű­
nik. A 909. sz. vonat Belgrádból délután 3 
óra 43 perc helyett csak este 6 óra 30 
perckor indul, Budapestre mindamellett, 
úgy mint most reggel 5 óra 45 perckor ér­
kezik, e vonatnál Dömsöd—Budapest—-Fe­
rencváros között a felszállás nincs megen­
gedve. A 912. sz. vonat Budapestről éjjel
11 óra 15 perc helyett csak éjjel 12 óra 05 
perckor indul, Belgrádba azonban délután
12 óra 04 perc helyett már délelőtt 10 óra­
kor érkezik. A 913. sz. vonat Szabadkáról 
reggel 4 óra 50 perc helyett csak reggel 5 
óra 28 perckor indul, Budapestre mind­
amellett délelőtt 9 óra 55 perc helyett már 
délelőtt 9 óra 25 perckor érkezik.

Hirdetmény, #
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. 

Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXXIV. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitók-
nak árusítás végett kiadattak. . . , . .. , ...... ....

Az I. osztály húzása 1914. május hó 20. és 22-én tartatik meg. A húzások a Magy. Kir. Lottójovedeki
Igazgatóság, mint állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyitvánosan történnek, a huzási te­
remben Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budaáest, 1904. április hó 26-án. Magy. Hír. Szab. Osztálysorsjátft Igazgatósága.
Tolnay. Hazay.
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Figyelem!
Felhívjuk nb. figyelmét

Mayerhof 
optikai szaküzletére
(Kossuth-utca, Halbrohr-házban)

hol mindennemű e szakmába vágó 
cikkek szakszerű, pontos és szolid 
kiszolgálás mellett kaphatók.

Szemüvegek
orvosi rendelésre egy óra alatt elkészülnek
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3ó mellékkereset hölgyeknek!
Egy jól bevezetett vvieni kalapdivat 
szétkiildési áruház képviseletét minden 
városban egy megbízható hölgynek 
óhajtja átadni. Szakismeret nem szük­
séges. Kis óvadék kívánatos. Megke­
resések német nyelven „Leichtvcrkäuft- 
liche Artikel“ jelige alatt Alfons Joessel 
hird. irodájába Wien III/l. küldendők

VzVos kamatláb mellett
teljesen kifizetve 100-at 100-ért

árfolyamveszteség nélkül, magyaror­
szági, horvátországi és szlavóniai föl­
dekre. Miután bankházunk vállalja az 
összes költséget, kölcsönvevő előzetes 
kiadás nélkül a teljes pénzt kézhez 

kapja kifizetve.

11 Földbirtok parcellázása0
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igen kedvező feltételek mellett

jktczeg FiVíreK Bankháza
Szabadka, Kossuth-utca.

Fiók: Óbecse, Plébánia-utca.

^ Magyar Jelzálog Hitelbank $
konvertált m I
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nyeremény - kötvényei | I
ÉVELTE MÄT HÚZÁS.

0

♦
#

0

0
#

0
0
0
0
0

0
0

Főnyeremények: ^

1.000,000, 500,000, 300,000 korona

WVIdflfl Közgazdasági Bull 
Részvény-társaság Szabadija
a takarékossági hajlam előmozdítására csinos kiviteliig 

amerikai rendszerű

I házi ta)(ar^perselyel(et
és számos nagy nyeremény.

A legkisebb nyeremény, — mellyel minden sorsjegy okvet­
len kisorsoltcitik, — 140 kor. és a 80 kor.-t érő nyeremény- 
jegygyel tovább játszik az összes nyereményhuzásokban.

Legközelebbi húzás julius 25-én.

Árusítjuk s
Készpénzért a napi árfolyamon.
Letétre 70.— korona lefizetéssel.
Részletre 10 havi 17.— koronás részletre.

Árváltozás fenntartva.
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„MERCUR” váltóüzleti részv.-t. $
szabadkai fiókja

Szabadka, Vili., Kossuth-utca 18. szám

szerzett be, amelyben mindenki kényelmes módon ott­
hon gyüjtheti a takarékbetéteket.

Aki ilyen takarékperselyt szándékozik elhelyezni, 
helyezzen el alap betétként 5 koronát a Délvidéki Köz- 
gazdasági banknál pevselybetétként s kap a betéti köny­
vecskével együtt egy díszes perselyt, melyet a bank 
kulcs nélkül bocsájt a betevő rendelkezésére, miáltal a 
betevő nincs annak a kisértésnek kitéve, hogy meg­
takarított pénzét esetleg céltalanul elkölfse.

A perselybetét elhelyezése következőkép ^történik :
A persely birtokosa perselyével időközönként a 

Délvidéki Közgazdasági Banknál megjelenik, tartalmát 
a bank egyik tisztviselője jelenlétében kiüríti és per- 
selybetétkönyvccskéjében jóváírja.

A betevő kívánságára havonként egyszer vagy két­
szer az intézet két tisztviselője a betevőt a persely kiürí­
tésé és a betét jóváírása céljából lakásán is felkeresni.

A bank úgy az alapbetét, mint a későbbi befize­
téseket a rendes betétek módjára az igazgatóság által 
megállapított kamatláb mellett kamatoztatja.

Nyomatott HirUt Aladár villan/erőre berendezett könyvnyomdájában Szabadkán Batthyány-*.,


